



“Шла Саша по шоссе” В русском языке нет скороговорки известнее, чем про девочку Сашу. Простой текст может стать отличным упражнением для отработки букв “с” и “ш”. Шепелявость встречается у многих детей и взрослых. Попробуйте уделять несколько минут времени ежедневно на работу со трудноговорящей, и вы забудете о том, что такое проблемы с дикцией. Чистоговорка великолепно подходит для работы с детьми и иностранцами. Полная версия скороговорки “Шла Саша по шоссе и сосала сушку” включает себя 4 звука “ш” и 5 звуков “с”. Перед началом работы следует провести словарную работу над проблемными словами, объясняя их значение: Саша. Уменьшительная форма имени Александр и Александра. В чистоговорке ведется речь о девочке, о чем свидетельствует глагол “шла”. Шоссе. Следует объяснить отличие этого вида широкой дороги от тропинки, дорожки, аллеи. В Москве есть Варшавское, Волоколамское, Рижское и 60 других наименований трасс. Самое длинное – Новорязанское, протяженность которого составляет 2121 км. Сушка. Иностранец вряд ли поймет значение

этого слова без наглядного примера. Будет здорово, если вы купите к чаю пакет хрустящих сушек. Важно объяснить, что это разновидность хлебобулочного изделия, и оно действительно сухое, поэтому его лучше сосать, а не грызть. Есть родственные изделия – бублики, баранки. Изучение чистоговорки с детьми – увлекательное занятие, ведь для быстрого запоминания текста ребенок может подставить свое имя. Лучшие двусложные имена с буквой “ш”: Даша, Маша, Паша, Леша, Миша. Не стоит забывать, что при использовании мужских имен изменится и род глагола. Попробуйте сами составить похожие скороговорки, чтобы разнообразить текст.

Ни один человек не сможет произнести трудноговорку правильно, четко и быстро с первого раза, поэтому стоит начать ее заучивание в несколько этапов. Каждое слово следует повторить очень медленно, делая паузу. Затем произнести текст целиком в умеренном темпе, постепенно ускоряясь. После продолжительных тренировок у вас получится произносить трудноговорку за 2-3 секунды. Не верите – попробуйте сами и убедитесь в этом!

Смешная, нелепая и грустная скороговорка про Греку

Эта скороговорка известна всем с детства. Ее изучают в начальных классах, старшей школе, на курсах актерского мастерства. История создания текста остается неизвестной, но очевидно одно: автор обладал богатой фантазией, если ему удалось сочинить такую смешную, нелепую и одновременно грустную историю. Никто не захочет оказаться на месте главного героя, но всегда найдутся желающие выучить эту чистоговорку. Она отлично поможет в отработке звуков «к» и «р» и позволит усовершенствовать скорость и чистоту речи. Ознакомьтесь с текстом трудноговорки:

«Ехал Грека через реку.

Видит Грека в реке рак.

Сунул в реку руку Грека.

Рак за руку его – цап».



Когда стоит вспомнить про чахлую цаплю «Цапля чахла, цапля сохла, цапля сдохла».

Несмотря на такой грустный финал, детям нравится скороговорка. До смешного путается язык, когда пытаешься выговорить эти слова.

Шутки шутками, а призвана такая «языковертка» вовсе не для того, чтобы сломать язык, а для четкого произношения звуков «Ц» и «Ч». Каждый встречается по 3 раза. Их сложное чередование в коротком повествовании, призвано достичь таких целей:

- отработать четкость произношения чередующихся согласных;
- развить внимательность;
- тренировка речевого аппарата, развитие подвижности языка.

Цапля чахла, цапля сохла, цапля сдохла, наконец.



Некоторые не могут чисто произносить «ц» в силу незрелости речевого аппарата. С такими детьми должен заниматься логопед. А в помощь занятиям родители могут отработать с малышом поговорку.

Как надо произносить правильно

Любые «языковертки» требуют тренировки. С ходу их произнести не получится даже у тренированного человека. Начинать надо всегда поэтапно:

- Произнести фразу медленно, можно дважды повторить вместе.
- Воспроизвести фразу быстрее, акцентируя внимание на четкое чередование согласных.
- Постараться быстро проговорить скороговорку.
- А потом в активном темпе еще и еще раз.
- Если удалось без ошибок рассказать дважды-трижды «повесть» о несчастной птичке, значит, цель достигнута.